

Salgótarján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. — A Polgári Kör hivatalos lapja.

Előfizetési ár:

Égtes évre	10.—	A Polgári Kör tagjai és hazatérők részére	
Fél évre	5.—	Ugyan évre	4.—
Nagydob évre	1.50	Fél évre	1.—
Egyes újság ára 30 Mt.	Nagydobra	1.50	

Feloldás szerkesztő

Dr. CZISLER JAKAB.



Minden a lap szellemi tartalma mellett közlemények valamint hirdetések és előfizetések a „Salgótarján és Vidéke” szerkesztőségében, vagy a Borsai nyomdába küldendők.

Újév.

B. u. é. k. hangzik majd nemskára. Ha a sok jó kívánságnak csak egy kis része is teljesülne oh be boldogok volnánk, megszülné minden baj és kellemetlenség Sajnos azonban legtöbbször a jó kívánság csak pusztán kívánság és marad a régi sötét való.

Az á évet tanulnunk kell és fogadnunk az új évet, az új évet az ismeretlen jövővel. Mit hoz a jövő azt nem tudjuk, de mit adott az elmúlt esztendő, arra visszatérünk egy kis visszapillantást.

E lapok hasábjain annyi sok mindenféle terrör volt ez, lássuk mi valósult meg nálunk azokból az elmúlt esztendőben.

Később azaz amit mindenkor legjobban szeretünk, a díszesítést. Közégszék-előjárásunk valóban díszesre méltó módon iparkodott közégszék régi bajain segíteni. Megvalósult az új közégi szabályrendelet. Rendezve lett végre a temetőügy s oly módon, hogy közégszékre új teher nem járul. A posta-utca ki lett kövezve és szabályozva, csak az a kár, hogy még megütköz az ott levő és oda nem való két kis viskót. Dülöngre kerül majd az új világig és járványkórház

üggy. S amit legelőször is említünk kellett volna, Államosítva lettek óvóiskolánk, sok szegény gyermek, ki eddig iskolába nem járhatott, mert nem volt helye, most tanulhat. Felépült a díszes új állami polgári iskola palotája és gyermekünk végre új, a modern igényeknek megfelelő épületben fognak tanulni.

Örömszel tekintünk vissza az elmúlt esztendőben elért szép eredményre, mely eredményben minden osztás közégszék előjárásának jó nagy része van.

Társadalmi téren sajnos csak ott vagyunk, ahol eredményről be nem számolhatunk. Kaszókra vagyunk felosztva, mint eddig is, összejárás nincs, társadalmi eredmény nincs. Megalakult ugyan az elmúlt évben a Lakosságvesztés és eddig elért eredménye a legelőszörre méltóbb, de bizony azt sem támasztja társadalmunk kellőképpen a Polgári Kör választmányja magatette kötelességét és igyekezett a polgárságnak alkalomat adni társas összejövetelekre, mely eredményrel — jobb erről nem ír.

Amiben hiányunk nem volt és úgy látszik nem is lesz az új esztendőben, az a sok jötekontrólu mulatság és műkedvelés előadás. De a munkásgimnázium szép és nemes eszméje nem bír itt meg-

valósulni. Méri? — Azokon mulik kik arra első sorban hivatva volnának, a tanügy főtanácsos.

Ha már arról beszélünk, mi nem valósult meg az elmúlt esztendőben, sajnálattal tessék csak ki kell jelentenünk, hogy még mindig nincs az annyira áhajított városi „megállódhely” és kitűnő a mai politikai viszonyok alakulása melletti mikor lesz a leas-e valaha.

Sajnos a mi vicai világításunk is mindig a régi álmosan pirosóg világítás, de itt legalább meg van a remény, hogy ez már a közel jövőben változni fog és szép világítást adó lámpáink lesznek.

Sajnos sok mindenféle nincs még, de van helyette nagy drágaság, a keserves küzdés. Fátynál borítja a jövőt és nincs senki ki a tüköt feltekinthetné, de mégis nyugodtában nézhetünk a jövőbe, mert közégi ügyeink vezetése jó kezekbe van jutva, a polgárság érteke mindig védele alá.

Mi mint eddig is eber ügyelemmel fogjuk kísérni közégszék ügyeit és lapunk mindenkor a közég és polgárságnak érdekeit fogja szolgálni.

Ezen igérettel lapunk olvasóinak és barátainak b. u. é. k.

TÁRCZA

Asmodai és a néptanító.

— Bodnár Miklós.

A árán olvasó valószínűleg sejt, hogy kakaszentmártoni Zábud Alinak a különös dörög magyar embernek öléscsúnyát a néhai való, jó Farbat dörög vezetése be az Alkorán rejtelmeibe amiből a kérdésé nyajas olvasók is azon egyszerű és minden közegeen felállító kontinuitás könyvelének marok elő állítand, mely azerin és csodaszép Fatne bizony mi tegadás becsal török szeszazásu volt. Na a nyugati Antara mai határadásával szemben rendkívül elfeledtető tény még a legkevésbé nyajas olvasók előtt is egyenesen borzalmassan tűnik fel, ha indiszkrétan alkadjuk, hogy bizony-bizony annak a bizonyos hajótársának, s különben ismeretlenül iszari ipari terroknak is saszepo jutott a mi közkedvelt Alnak világa jóvaltalóssá. Mert hát Alinak az öléscsúny bizony nem volt korrekt gentleman, amit legelőszörredtöbb előzetesnek egyik-másika is, bár költözve, elismert. Sőt taberkerdő volt Drinapolyban. Drinapolyban? Kérdi a nyajas olvasó. De hát hogyan kerül Zábud Al Ausztráliába? Kérdi ugyanaz a nyajas olvasó. Ausztrália olvasóim, a legne-

gyűbb hajótársakra könyvtelen vagyok topografai ismeretekkel némi árúszakor alkövetni azok kifejezősége megköszöntésével, miszerint Kakaszentmárton nem Ausztráliában van, hanem Európában és hogy Kakaszentmárton Magyarország és a karószoroságok egyik 5000 lélekkel bíró közegének igen tiszteltreméltóan hangzó neve. Hogyan került ide Zábud Al, arról még a jó öreg „Hübneri Cronica” sem nyújt felvilágosítást s így nekünk is meg kell előzetünk arval, a törökök legnagyobb ellenségeit is örömmel állították ünnepel, hogy Zábud Al az A—B—C rejtelmeibe vezetett be Kakaszentmárton sordírtelen ifjúságát, mint néptanító. Hogy miért tette ez a törököknek Mohácsra és a többi vesztett csatáihelyekre visszazsírták legnagyobb ellenségeit örömmel Zábud, Al néptanító minőségbe, azt bizony sokfélegtelensé bővebben fejtegetni mindazennél bátor vagyok abból véleményemet nyilvánítani, hogy mindazon emberek, kiknek szívére, nem pótolja sem hazai éneke, sem szarrai szörny, a szívalomnak bizonyos jelével nézik a magyar néptanítók jellegzetesen kiálló pofacsontjait.

Zábud Al mindenben megfelelt a hívtetését teljesen átértő néptanító követelményeknek. Mount-Everest és Kilimandzsárókat előmeredő pofacsontjait egyáltalán nem alkottak talányt és megindító történetekéket regéinek volna a magyar néptanítók szanyara sorozatát ha beszélhetett volna, olyannyira, hogy midőn a tanfelügyelő a Zábud Al kene-

adott levő kakaszentmártoni állami elemi iskola első tanítójaként a közégbe érkezett s az ottan találkozott Alival, minden kétségetől nélkül szólította meg a megonyerő kbl-műjének éppen nem nevezhető ifjút ezzel a kérdéssel.

— Ugyebár én az új tanító!

Zábud Alnak néptanító minőségén kívül volt még egy másik hibája is, az ő néptanítóhoz éppen nem méltó végzetetlen nagy szerelme, emellett a jegyző Erzsikéje lányában már három éve viselkedett. Hogyan, kérdezi a nyajas olvasó, hát hiba az, ha valaki szerelmes? Dehogyan hiba, dehogyan hiba körönleges lenyitandó, hanem a néptanítókra nézve egyenesen vesztendőnek a kettőtől néhányan lehet bizonyos koradály nélkül övezegyesíteni. A szerelmes néptanító szerelmében az imádott lány mindig a nyajas bevezetés és őszér gyermek inszultjánál előrevetett Arnykát látja.

Igy volt ez Erzsikénél is.

Mikor Zábud Alnak azomora felkialtó-jelként előmeredő és szerelmet lebelő pofacsontjait hárukba befordították, sükéntelenül is gyermekérsitást vőlt hallani, melyből eddig nem indott szabadságra, míg Al nálnak tartózkodott.

Zábud Alnak volt egy, a néptanítói jelleggel semmiképpen sem összeegyeztethető ritka tulajdonsága: a rendkívül erős és mély basszus hang. Hangja hallatára az ember

„A Salgótarján és Vidéke”
tek szerkesztőségének

Helyben.

Kérem a legközelebbi számban alábbi reklámomat lehetőleg előszörben közölni:

Az ifjak ovulésének és tanulásának nem szabad csak a könyvre szorítkoznia, a tanító által megjelölt útmutatással nem szabad beérnie, tovább kell határolnia. Az ismeretek bővebb szerzéséhez már ifju — hogy ne mondjam — gyermek korban kell szoknia. Eletek tanulunk, nem iskolának. Sok függ azonban az akaratától, mert mert az olyan mint a folyó, medret tör s tör-tör mígsem tengeret ér, csak hogy utatán az öntudatos (akaratlan) elme-művelés párhuzamosan tartson a szív képzésével, mert a szív ténylege az az nagyságától sokat von le. Mert a szív érzelmeinek szövetségén ha nem töreődnek, annak legszentesebb érzelmeit a gyarlóság porával hintjük be, átellenlennél fűszertől kigyógyuljuk, célját azéki gyönyörökbe helyezük, oda jutunk, hogy a szív csak egy élelő hajlékos és szomjazó bűszarab s nem oly fontosos lényeg az embernek, mint a hátrány ottára állított éne. — S mi omentől meg inkább a szívvel, mint a viláossággal, mely a legfőbbelenebb, csifelebb legerkedőselebb emberit a hátrányok legszelidesebbé változtatja. —

Ugy válen a gondolat vezetette Szenczei Öveggyári Állami elemi iskola igazgató urát, midőn a szőlők ráköveti gyöngyét, az ártatlan gyermekeket vallásra tárgyú karácsonyi előadásra kioktatta, melyből az éne és szív művelését a keresztényiség legszelidesebb útjával, Jónak szelidesebbé hozta kapcsolatba.

Folyó hó 26-án volt az említett előadás, mely az Öveggyári Állami elemi iskola egyik termében számosak jelenlétében folyott. Maghát a gyönyörű előadások utának ismét, lelkünkkel édesen érintő, féltékeny jól eső éneknek — ártatlanság énekének — hallgatott. Mintegy átellenlennél sebesen magunkat a bűszarab történetbe vettük, illetve hallgattuk a szép és jószokott előadást. — Örömmel látuk a szőlők gyermekeit a

külföldi köztudományban s nem egy gondolatban lézate közönséget a hálat rebegett az igazgató urak fáradozásáért.

Salgótarján, 1909. dec. 28.

Egy jelenvolt.

Hírek.

Gyűlés. A Polgári Kör választmánya I. hó 26-án tartotta gyűlését dr. Pollatsék Armin elnöksége alatt. A gyűlés tárgyalás alá vette a folyó hó 29-iki közgyűlés tárgysorozatát. Örömmel jelentik, hogy községünk előjárásága ismét egy szép eszmével lép a képviselőtestület elé, ha az eszme megvalósul, községünk ismét nagyot halad a közéletiség felé. Sajnos a közéletiség nálunk igen gyenge lábon áll s a mi legfőbbek pl. a földes lakók gyakran büntetik közéletiségük kibégése miatt, tolel: én a mai tarthatatlan viszonyokért nem tehetnek. Újra is közéletesség, ártatlanság, esztendősség nincs. Ezen tarthatatlan állapotokon akar előjárásunk segíteni, közéletesség, esztendősség akar. Ezen sorvél először meg a legközelebb a közgyűlés után fogunk foglalkozni. A választmány behatárolt tárgyait a kérdést vajjon közzetvám alakjában, melykor a nagyvárak nem járulnak, vagy pótló alakjában részven-e? A döntés csak akkor lehet, ha a költségvetés is teretnek meg lesz.

Diákmulatság. A salgótarjáni diák ifjuság 1910. január 1-én szombat este 9 órákor rendezett székessé társaságát a Vadsző szőlőkészítő gyártermében. Az estély első sorban családi jellegű a ezért meghívókat sem bocsát ki a rendezőség, hanem ez tisztelettel a közönséget, hogy az estélyen mindenki nagyon szívesen lát. Belelép díj nincs.

Sylvester estély. A bányatársulat albizotti kar 1909. december 31-én a társulati csarnok gyártermében hangverseny és tánczai egybekötött Sylvester estélyt rendez. A hangverseny kezdése este 8 órákor. Műsor: 1. „Régi cimborák” indult, Wágner. 2. „Szerelem keringő” Ziehrer. 3. „Pique Dame” nyitány. Suppe. 4. a) „Varázslók” szarajkúrt szós, Ströbinger. b) „Bölcső dal” szarajkúrt

soló, Kaudé Aladár, b) Kettős keringő „Jánoska” c. operettéből, b) Kettős keringő „Jánoska” c. operettéből. Jacobi. 6. „Cigánybáró” egyveleg Strauss. Hangverseny után tánc.

Az Izz. Nőegylet füzérkéje. Megelőve az idei farsangi mulatságot megvolt az Izz. Nőegylet első szidei mulatsága. Füzérké volt a neve, de beillott táncmulatságnak is. Fesziteles jó kedv jellemző a f. hó 26-án lefolyt mulatságot. Vissza tekintve a nőegylet előző évi mulatságaira, bizony az idei mulatság nem volt oly látogatott, de az anyagi siker azért most is meg volt. Mint értesítünk a bevétel majd 400 korona.

Újévi üdvözlőket megváltották a József Ásztaltársaság javára Rákos Gyula 3 k., Tininszky Antal 2 k., Friedler Armin 2 k., Gádor Lajos 3 k., Holcsek Ferenc 2 k., Borek Ignác 1 k., dr. Czifler Jakab 3 k., dr. Pollatsék Armin 3 k. Tóth Gyula 2 k. és Bachráti József 2 koronával. — Az acélgyári szegénysorsó árva gyermekek javára Gábor Vilmos, Auer Frigyes és dr. Erdődi Kálmán 3—3 koronával, Ursutz József és Billeter Tivadár 2—2 koronával.

Sylvesteri mulatság. Ipartestületünk saját otthonában tartja teaszerűen összekötött Sylvester éjji mulatságát.

Lemondás. Mikler Samu községi végrehajtó ezen állásáról lemondott. (Vigyázat jön egy új végrehajtó. Szerk.)

Lopás. Négy jó madár Pála Albert 16 éves részvédőgő isza, Penyarkó József 14 éves vasöntő, Borbás Gábor 15 éves vasöntő és Duda Ignác 15 éves magyar szabó tanonc I. hó 16-én este Polacsek Vilmos kereskedő kirakattal átkalozással felnyitották és onnan kalapokat loptak. A tettesek feljelentésre lettek a járásbírósnál és a bűnjeleket tőlük elkobozták.

A sziráki betivásár. Szirák nagyközönség ezennel minden héten csütörtökön (állatfelhajtás nélkül) betivásárt tart. Ha csütörtök ünnepszagra esze, a betivásár az előbbi napon szerdán lesz megtartva.

Nógrádvármegye alispánja a jegyzői és tanítói internátusért. Nagy Mihály

önkéntelenül is Koldy legutolsó belenyére gondolt.

Mikor Erzsike szabadabb egy s fél álló hangra: Jó napot kívánok! Kisebretében beállt, Erzsike himnuszot énekelt. Ált és halkak hallgatva kintálta meg Ált, mit az egy dörgő Nőszólam-mel foglalta el.

Öt perenty szend után a ház ablakai csörögve verődtek össze Zsűd Ált hangjára. A kiváló néptanítót kintre érve meit egy spontán meggyilkolásra bírták, mely szakkban öntött formájában a világöröslőselemekkel kezdve a povera-fizetek mind-egyikében egyaránt olvasható, líkésen.

— Klasszay én imádom magat!

— Néze kérem Zsűd ur, én inkább el hiszem ezt magának, csak egy kicsit másképp a hangját: az édes mama s szomszéd szobában szíri és fél fog öbrödni!

— De mikor olyan nagyon szeretem! bömbölte egy oktávval mélyebben a mi Zsűdünk és egy melanchólikus tapirhoz hasonlóan pompás „rapportstreich”-ot fűjt zsebkendőjébe. A mama, mintegy verégszóra, felébredt és megjelent egész terjedelmében a kúszóban. Ha bírközött volna, valószínűleg a neheztelnyen kére sorolták volna, életkintve attól, hogy 19 tavaszt látott és 15 foggal rendelkezzet.

— Zsűd ur ön itt s szemel az elkövetkezendő év háborút jobban megoszták, mint az országos meteorológiai intézet.

— Igen, nagyságos asszonyom és vagyok hátor megkérni az Erzsike kezét: főbörögte Zsűd ur egy szőlőkészítő testőre hűvös szőlőszőlővel.

És valóban az a hűvös szőlőszőlő igen helyes való volt az Erzsike mamájával szemben, aki főbörögte szerint a neki nem tetűző kéréket öbröslő hányatta ki házából.

— És volna szíve Ily gyönyörű virágzókat, mint az én Erzsikém, nevére tenet Zsűd ur?

— Igen nagyságos asszonyom! rebegete g-dörbe. Ált.

— És gondolj fogja eszeit Zsűd ur?

— De mennyire, nagyságos asszonyom! bögte a reménykedő Ált.

— És mondja csak Zsűd ur, talán a mi pénzünk segítségével akarja mindert keresztöltetni.

— Asszonyom! bömbölte Ált. Egy néptanító emert a közéletességét!... Egy néptanító gentleman!... Egy néptanító 600 forintot 300 korona és 40 korona lakból!... Ugy hiszem, hogy ezen fényes javadalmazás megengedti egy néptanítónak azt, hogy szívesen vigyen a házába!

De eram, — vágott Ált szavába a mama — hiszen az a rongyos 300 korona csupán arra elég, hogy az ön jól nevelt pofacsontjait még impozánsabb mértékben ragyogtathassák!

— Asszonyom! börgötte s „csontig” értett néptanító. (Amennyiben nyájias olvasóm tudnak néhány olyan rendkívül esztől, mely szerint egyes kiválóbb néptanítóknak vértük — értsék meg jól nyájias olvasóm — valódi vértük is van, legyenek szívesek azokat valam közölni. Mert szerény véleményem szerint a magyar néptanítók csupán bőrből és csontból állanak. Ezen feltevére úgy jutottam, hogy valamennyire egy néptanító mellett elmentem, szájátságos zenét hallottam. A zene nagyon hasonlít a szirákból álló régi orchester játékaéhoz és a csont és bőr folytonos egymáshoz súrlódásából keletkezik.)

— Kegyet legszelidesebb érzelmeimben profán kézzel könyöklig vágját!...

Mi volt annak a vad-bőnyűcsordának, mely az amerikai prairieok az első Pullmann-kocsit megpiffantotta, egyenített bőgése a kintre néptanító hang-cimboraszerűségéhez képest? Darázsdongás, méh-zümmögés!

— Kegyet bennem az egész tanítói kart megsértette!... Ez elégtételt kíván asszonyom!... Ezért a férjével számolok!...

Pofacsontjait fűszeltek a haragtól. Szemel villámok az orrát (talán az ösögtől?) Lábai felmondták a szolgálókat. Nagy nehezen kivászorgott és mázsa könnyeket potyogtatva vett búcsút a kapufélfától.

A nyomorúságos érzés modern Ásmódikardjaként kergette vissza Hymen rószalános kapujától a sovány, de jobb szóra érdemes Zsűd Ált.

alispán méltányolván az internátus működésének nemcsak céljait, a következő sorokban ajánlja az Nógrádvármegye közönségének pártfogásába:

„A lesonai tanítói és jegyzői internátus igazg. bizottsága oly érdelemmel követelt tőlem, hogy tekintettel az internátus építési alkalmából felmerült hiányára s ezzel az internátus nemcsak céljának veszélyeztetett voltára hívnam fel a községet az internátus állandó segélyezésére. Ezt a bizottság oly módon völi megoldhatónak, ha a községeti költségtérítésekben lakosságunk lelkészünk után 2—2 fillért előirányoztatásá.

Ezen kérelem folytán értesítlem az összes községeti és körjegyzőket, hogy amennyiben községeti saját autonóm hatáskörükben a lelkészünkra szerinti, vagy más módon való állandó évi segélyezést kívánvának, egy hozott határozatainknak törvényhatósági jóváhagyását a magam részéről szívesen javaslatba hoznám.

Balassagyarmat, 1908 decz. 6. Nagy alispán.”

Sylvester estély. Foizs hó 31-én nagy Sylvester ostély lesz a Hungaria kavékában minden egyes vendég résztvehet az ingyenes tombolában és pedig minden vendég tap egy jegyet, mellyel a jó nyereségy tárgya ingyen jászhat. A nyeresémények föl 12 órákor lesznek kiosztva.

Szerkesztői üzenetek.

Népköltő. Kegyöl azt írja nekünk: Olvastam a Pesti Hirlap karácsonyi számában a népköltőseket egész sorozatát. A díszes és munkát én is támogatom akarom és én is küldök b. lapjának egy kis népviseletet.

Jó étel, jó étel a galuska.
Ha rajta, ha rajta jó kaporta.
Hozza még, hozza még a jó sonka.
Nincs annak, nincs annak sába párja.
Ime it a verselődje de jövöben arra kérjük küldje versét a Pesti Hirlapnak, a — sonkat nekünk.

Dr. S. Imázdó. Szíves ajánlatat örömmel fogadjuk és az első cikk után látva szükséges adatokkal szívesen szolgálnak

Boldog ujévet kíván

KRAMER SAMU

a Hungaria szálloda tulajdonosa.

1457/1909. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alfirtott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a starjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 348/1 számú végzése következtében dr. József Kohn címeti ügyvéd által képviselt Wilhelm Deutscher javára 109 K. 93 fill. a jár. erejéig 1909. évi június hó 13. a fogantatott kielégítési végrehajtás tárgy le és felül foglalt 3034 kor-ra becsült közelekedő ingóságok, a m. r. r. árak nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a starjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 345/7. számú végzése folytán 109 kor. 93 f. tőkekötés, ennek 1909. évi június hó 16 napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 47 kor. 56 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig. Salgó-

tarjában rhtást szervezettek a piactéren levő üzletében leendő megtartására 1910. évi január hó 18 napjának délutáni 3 órája határidővel kiíratták és ahhoz a renni szándékozók ezennel oly meg jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igénynek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Salgótarján, 1909. évi decz. hó 24-én.

Krudy, kir. jlt. végrehajtó.

1443/1909 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alfirtott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 311 számú végzése következtében Dr. Fuchs József címeti ügyvéd által képviselt Richter Á. Co. javára 50 kor. a jár. erejéig 1909. évi nov. hó 18. a fogantatott kielégítési végrehajtás tárgy le és felül foglalt és 1540 kor-ra becsült következő ingóságok a m. r. r. árak nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a starjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 301/2 számú végzése folytán 80 korona tőkekötés, ennek 1909. évi június hó 1 napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 17 kor. 21 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Salgótarjában rhtást szervezettek a piactéren levő üzletében leendő megtartására 1910. évi január hó 17 napjának d. e. 10 órája határidővel kiíratták és ahhoz a renni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igénynek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Salgótarján, 1909. évi decz. hó 22-én.

Krudy, kir. bír. végrehajtó.

1459/1909 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alfirtott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kerék s víz kir. törvényhatóságnak 1908. évi 1290/4 számú végzése következtében Dr. Keckeméti Adolf bpesti ügyvéd által képviselt Auerbach Már ostéai javára 124 kor. 59 fill. a jár. erejéig 1909. évi december hó 16. a fogantatott kielégítési végrehajtás tárgy le és felül foglalt 800 kor-ra becsült közelekedő ingóságok a m. r. r. árak és batorok nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a starjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 312/3 számú végzése folytán 124 kor. 59 f. tőkekötés, ennek 1909. évi október hó 5 napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 38 kor. 95 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig. Salgótarjában rhtást szervezettek a lakásban és üzletében leendő megtartására 1910. évi január hó 20-ik napjának délelőtti 11 órája határidővel kiíratták és ahhoz a renni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igénynek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Salgótarján, 1909. évi decz. hó 5-én.

Krudy, kir. bír. végrehajtó.

6445/1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A starjáni kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Losonczi Takarékos Hitelezési r. t. végrehajtónak Horváth Rozália f. Hegedűs Józsefnek végrehajtást szervezett elleni 1500 korona tőkekötés és jár. iránti végrehajtási ügyében a bgyar-mati kir. törvényhatósági és a salgótarjáni kir. bíróság területén levő Karancspátfalva község illetve határában fekvő a karancspátfalvai 6. sz. tjkvben A. I. 5—12. sor. ingatlanokból Hegedűs József dologi adós B. 41. sor. szerinti jutalékára 294 kor. ban az u. o. B. sz. tjkvben A. II. 2—3 sor. ingatlanokból Horváth Rozália B. 22. alatti jutalékára 20 kor. ban,

az u. o. 9. sz. tjkvben A. I. 3—13. sor. ingatlanokból ugyanezen B. 17. alatti jutalékára 282 kor. ban,

ugyanazon tjkvben A. II. 3—4. sor. ingatlanokból ugyanezen jutalékára 38 kor. ban az u. o. 97. sz. tjkvben A. I. 1—3 sor. ingatlanokból Hegedűs József dologi adós B. 1. alatti jutalékára 70 kor. ban,

az u. o. 98. sz. tjkvben A. I. 1—2 sor. ingatlanokból Horváth Rozália A. 3. alatti jutalékára 86 kor. ban,

az u. o. 99. sz. tjkvben A. I. 1. sor. ingatlanokból (29 ház és be telek) Horváth Rozália B. 9. alatti jutalékára 54 kor. ban,

az u. o. 100. sz. tjkvben A. I. 1—2. sor. ingatlanokból Horváth Rozália B. 12. alatti jutalékára 56 kor. ban,

az u. o. 101. sz. tjkvben A. I. 1. sor. 4-3 hrsz. ingatlanokból (4. sz. ház és be telek) Horváth Rozália B. 11. alatti jutalékára 8 kor. ban,

az u. o. 11. sz. tjkvben A. I. 3—6. és 8—16. sor. ingatlanokból Horváth Rozália B. 29. alatti jutalékára 134 kor. ban.

az u. o. 106. sz. tjkvben A. I. 1. sor. ingatlanokból Horváth Rozália B. 16. alatti jutalékára 78 kor. ban ezennel megállapított kiküldés: árban az árverést előrendeite és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi január hó 21-ik napján d. e. 10 órákor Karancspátfalva község házáni megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árak alul is adatni fog, de nem a kiküldési ár 2/3-án alul.

Az árverés órv. Lantos Rozália javára a karancspátfalvai 6. 97. 99. sz. tjkvben bekebelezett örvégi haszonélvezeti jogot és az u. o. 99. és 101. sz. tjkvben Lantos Mátyás javára bekebelezett holtig tartó ellátási jogot nem érinti, — az órv. Lantos Rozália javára a 8. és 99. sz. tjkvben bekebelezett fenti haszonélvezeti jogot azonban csak azon esetben, ha az árverésen az előző teltérlettel kielégítésére elegendőnek mutatkozé 2500 korona vételárként befolyja, — ellenben ezen utóbbi tjkvbeli ingatlanok a haszonélvezeti jog fentartása nélkül a nyomban megtartandó újabb árverésen eladandók.

Árverési szándékozók kivéve az 1908. XLI. t. c. 21 §-ában nevezettek tartoznak az ingatlanok becsúrnak 10 „/4-ét vagyis 22 korona 40 fillért, 2 koronát, 25 korona, 20 fillért, 3 korona 80 fillért, 7 koronát, 8 korona 80 fillért, 5 korona 40 fillért, 5 korona 60 fillért, 80 fillért 13 korona 60 fillért, és 7 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 49 §-ában jelzett arfojammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi rendelet 5. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldötti kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleg. előhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt szolgáltattani és az árverési vevő kivéve a fentebb megjelöltek tartozik a bánatpénzt az 1909. XLI. t. c. 35 §-ához képest kielégíteni.

Starján 1909. október 21. a kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Sukos, kir. albiró.

Thill József

Rákóczi nagyvendéglős és kávéház tulajdonos.

Ajánl a közelgő ujévi ünnepekre különféle bel- és külföldi borokat, finom likőröket, cognacot.

Házhoz hordva a következő áron:

Szegzárdi Siller asztali ó bor	1 liter	32 krajcár
Fehér asztali ó bor	"	36 "
Fehér gyöngyösi kiváló finom	"	40 "
Tolosvai fehér ó bor	"	60 "
gróf Zihy-féle mádi szomorodni	"	1.00 forint
Visontai régi vörös ó bor	"	80 krajcár
Gyöngyösi piros, édes nemes faj	"	60 "
Muzslai fehér ujbór	"	32 "
Üvegezett borok	L-ben többféle, üvege 1 frt.	

Legalkalmasabb ajándék a közelgő ünnepekre a pezsgő, különösen:

Törley Talisman, Törley Talisman Kasziná, Hubert J. E. Gentry Club, Mercier et Company Francia cégtől Carte Noire, Albertin et Co. Epernay Carte Noire, melyeket a legolcsóbb napi áron nálam beszerezhetni.

Rendelésre minden házhoz szállítatik.

Pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról előre is köszönetem.

7486/1092. Új. sz.

Árverési hirdetésményi kivonat.

A salgótarjáni kir. bíróság mint ügybátóság közlése arra, hogy Barti Pál és társai végrehajtották Szomszéd Antal végrehajtott árveréssel elvett 30 korona tőke a jár. iránti végrehajtott ügyében a hgyarmati kir. törvénycsok a salgótarjáni kir. bíróság területén levő, — Kistaronya községben illetve határában fekvő a kistaronyi 26. sz. újrben A. II. 3—16. sorozatok alatt felvett ingatlanokból Szomszéd Antal jutalékára 736. Kerosában, továbbá ugyanazon telek környében A. 2. 2 sorozatok alatt felvett ingatlanból Szomszéd Antal jutalékára 25. Kerosában ennél megállapított kikéltési árban az újabb árverés elrendelje és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi február hó 1-ső napján d. e. 10 órákor Kistaronya község bázánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési árban mint is el fog adatni, — de nem a kikéltési ár kétharmadán alul.

Árverési szándékokot kivéve az 1908. XLI. tc. 21. §-ában nevezettek tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 73 kor. 60 fillért illetve 2 kor. 50 fillért készpénzben vagy az 1891. LX. tc. 42. §-ában jelelt arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltött körbeh lehetni, avagy az 1891. LX. tc. 170. §-a értelmében a hatáspénznek a bíróságnál előleges előhelyezéssel kiállított szabályszerű előmerényit árasolhatóatni.

A verés kivéve az 1908. évi LXI. tc. 25. §-ához képest kiegészíteni.

Salgótarján, 1909. évi december hó 7-én. a kir. bíróság mint ügybátóság.

Bakos, kir. albiró.

T. c.

Van szerencsém a tisztelt hölgyközönség b. tudomására hozni, Budapesten Doris M. és. és kir. udvari fodrásznál női fodrászati tanfolyamot végeztem.

Az ott tanultakat Salgótarjában értékesíteni akarom, bátor-kodtam a t. hölgyek b. figyelmét arra is felhívni, hogy nem csak a legújabb és legkomplicáltabb hajviseleteket, hanem menyasszonyi koszoru és fátyni-tűzést is a legújabb és legkényesebb ízlésnek megfelelően végeztem.

A t. hölgy közönség b. pártfogásáért esederve maradtam

kiváló tisztelettel

KIVOVITS MARGIT

szálló tanács.

Kistarján-utca.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ezíves tudomására adni, hogy sikerült Salgótarján és vidéke részére az egyedüli árusítást megnyernem az **Aroba Wiene Company Bécsi cégtől** a közvetlen behozatalu, eredeti spanyol és portugál borok és cognacokból, melyeket eredeti üvegenként, kis és nagy üvegekben valamint üzletben a poharakénti kimerést is.

ÁRJEGYZÉK:

	nagy kicsi		nagy kicsi
	korona értékben		korona értékben
Malaga, édes Sect	4— 2.20	Lacrimas Christi,6	5— 3.60
Maddis	4.50 2.30	Marasla	4— 3.20
Oporító cürös	4.50 2.35	Wermáth	4— 3.20
Fehér pémor	4.50 2.35	Jerez cognac	7— 3.60
Sherry pale	4— 2.20		

Az Aroba Wiene Company Bécs, feladatánál tűzte ki, hogy a legfinomabb és legnemesebb sál boroknak közvetlen természetüktől való megvétele által a tisztelt közönségnek fiztata és valódi brrokat adjon. Az Aroba Wiene Company, kog a közönség bizalmát megnyerhesse, összes borait előrendő törvényszéki vagy tudósok ellenőrzése alá bocsátotta. Minthogy az Aroba Wiene Company szüret alkalmával egész jelentékeny mennyiségeket képes megvenni, azért annyira leszállította az árakat, hogy azon borokat, melyeket tudvaleg betegeknak és fellábasozóknak minden orvos mint erősítő szert ajánl, a kevésbé jómóduak is élvezhetik.

Mivelhogy az Aroba Wiene Company nekem engedte át az egyedüli eladást, hátrv vagyoh a n. é. közönség figyelmét ezen körülményre felhívni, előre is biztositom pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.

Bécsen pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Thill József,

1. kőszegi nagyvendéglős és kávéház tulajdonosa.